
Už jsou to necelé dva týdny, co testuji nový iOS 27. První dojmy byly asi 
očekávatelné – většina toho, co Apple prezentoval na své WWDC, stejně v Evropě 
dostupné jen tak nebude. Jak hodnotím systém po delší době?

První zkušenosti s iOS 27
Recenze    Jakub Dressler
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D oby, kdy betaverze operačních systé-
mů Applu nebyly stabilní, jsou už minu-
lostí. Už se vám nestane, že by vám 
nefungovaly bankovní nebo jiné „život-

ně“ důležité aplikace. Apple už vydává oficiální pub-
lic betaverze systému pro širokou veřejnost, což ale 
samozřejmě neznamená, že jsou bezpečné a měli 
byste si je hned instalovat. Stále se jedná o systém, 
který čas od času udělá nějaký ten kotrmelec, a vaše 
data jsou stále v ohrožení. I přes tato fakta jsem se 
rozhodl znovu pustit do testování. Přece jen testu-
ji nové systémy od té doby, co mám iPhone. Jak hod-
notím první betaverzi iOS 27? Pojďme se na to teď 
společně podívat.

SYSTÉM
Ještě než jsem v Nastavení klikl na potvrzovací tla-
čítko instalace, slyšel jsem, že první beta iOS 27 se 
Applu povedla. Že je stabilnější než aktuální verze 
iOS. A mohu potvrdit, že neregistruji diskomfort ani 
v oblasti výkonu, ani v oblasti výdrže baterie. Stále 
mám iPhone 16 Plus, takže mi baterie běžně vydr-
ží celý den. Všechny aplikace mi běží standardně 
a kromě designových změn jsem si ničeho nevšiml. 
Jelikož se mi staronový design Liquid Glass líbí, jako 
první věc jsem nastavil, aby ovládací prvky systému 
byly co nejprůhlednější.

Design, který se v některých případech změnil, se 
mi hodně líbí. První změna, kterou bych rád zmí-
nil, se týká Peněženky. Placení přes Apple Pay je 
kompletně předělané. Seznam karet se nově sklá-
dá z řady dlaždic s malým náhledem karty. Úvodní 
menu Apple Pay se také změnilo. Celkově to na mě 
působí rozhodně příjemněji než v předchozích 
verzích.

V Kalendáři byla jedna novinka, na kterou jsem 
se opravdu hodně těšil – příkazový řádek v menu 
nové události. Ten dokáže chápat, kdo je moje man-
želka, správně vyhodnotit, v kolik hodin se má 
událost konat, ale takový detail jako „příští stře-
da“ – s tím už má malý problém. Věřím, že to se 
ale opraví v dalších verzích nového systému. Pokud 
to Apple odladí, bude to super funkce. Můžete si 
všimnout i ikony fotoaparátu v rámečku, která 
ze záhadného důvodu někdy ve fotoaparátu zapne 
mód Siri, a někdy zase ne. Každopádně toho moc 
neudělá. Lepší je přejít rychlým gestem do Visual 
Intelligence a událost uložit „starým“ způsobem.

Další novinkou, která už obletěla snad všechny 
technologické kanály na sociálních sítích, je novější 
a čistší Uzamčená obr azovk a . Novinkou totiž je, že si 
hodiny na Uzamčené obr azovce můžete dát do hor-
ního pole, kde dříve lidé měli nejčastěji počasí nebo 
kalendář. Díky tomu máte méně prvků na displeji. 
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Jelikož mám rád spíše méně věcí na obrazovce, jsem 
z této nové úpravy nadšený.

Pokud používáte časovač přes Ovládací centrum, 
můžete se těšit na nový design. Místo přesměrování 
do aplikace Hodiny se na vaší obrazovce objeví menu 
s posuvníkem, kde si jedním tahem prstu můžete 
zvolit přesný počet minut. Vypadá to rozhodně lépe 
než v předchozích verzích iOS.

Na druhou stranu nejsem absolutně nadšený 
ze Siri. Siri AI tady ovšemže nemáme, ale i tak jsem 
doufal, že se alespoň trochu zlepší. Jenže se nezlep-
šila ani o píď. Design se změnil. V prvních hodinách 
se Siri zobrazovala ve starém designu – jako malá 
pestrobarevná kulička v dolní části obrazovky. Přes 
noc se to ale ustálilo na vyobrazení, které známe 
z posledních let. Nečekejte ale design z WWDC. Ten 
je spojený se Siri AI. Pokud se zeptáte na kontext, 
Siri stále tápe. Například na otázku, kdo je prezi-
dentem naší republiky, Siri odpoví správně – Petr 

Pavel. Pokud navážete otázkou, kolik mu je let, už 
neví. Mně odpověděla, že u žádného z mých kontak-
tů „Petr“ nemá údaje o narozeninách. Takže zatím 
stále zklamání.

ÚPRAVY FOTOGRAFIÍ
Jiná káva jsou nové módy v úpravách fotografií. 
Apple sliboval, že jeho mód Clean Up bude přes-
nější a reálnější. Můžu potvrdit, že to tak je. Jediný 
problém byl u dlouhého stínu, který byl na fotogra-
fii. iPhone dobře rozpoznal, co chci smazat, obje-
vil i stín, ale ne celý. Zhruba jedna třetina na foto-
grafii zůstala, ale to v danou chvíli vůbec nevadilo. 
Doba, kterou iPhone potřeboval pro výpočty, se mi 
zdála obvyklá. Výrazné zrychlení tedy neočekávejte. 
Rozhodně ne, pokud nemáte iPhone z řady Pro.

Další novinkou je mód Extend. Ten fungu-
je opravdu dobře. Pokud chcete objekt na fotogra-
fii oddálit i po vyfocení, je to přesně funkce pro 

Jiná káva jsou nové módy v úpravách fotografií. Apple sliboval, 
že jeho mód Clean Up bude přesnější a reálnější. Můžu 
potvrdit, že to tak je.

6  C D www.ipure.cz



vás. Dopočítání okrajů fotografie je realistické 
a velmi kvalitní. Tuto funkci ale najdete i jinde než 
ve Fotografiích. Když si budete vytvářet novou tape-
tu a pracovní plochu, můžete ji také využít. Stejně 
jako v úpravách fotek stačí použít gesto pro oddále-
ní a iPhone vám použití Extend nabídne také.

Posledním z módů je Refr ame. Jak jsme vysvětlo-
vali v minulých číslech, jedná se o funkci, kdy chce-
te změnit úhel fotografie. Musím uznat, že i to patří 
mezi ty nejjednodušší funkce, co se týká interakce 
uživatele. iPhone stejně jako u módu Extend nejdřív 
analyzuje fotografii, a potom už stačí prsty pohy-
bovat fotkou tak dlouho, dokud nebudete zcela spo-
kojeni. Celý proces je poměrně rychlý. Můžete ho 
zvládnout i za půl minuty.

ZÁVĚR
Jaké jsou tedy moje celkové dojmy? Chápu, že se 
Apple a Evropská unie rozcházejí ve filozofii, ale 

nechápu například to, proč není dostupná aplika-
ce Siri. To přece nenarušuje ani soukromí, ani nic 
jiného. Mít přehled o minulých konverzacích se 
Siri by se mohlo hodit. Nechápu ani to, že do módu 
Siri ve Fotoapar átu se skrze Kalendář dostanu, 
ale pokud otevřu aplikaci Fotoapar át, není tam. 
Nechápu, proč se AI nezlepšila v rámci toho, co už 
na mém iPhonu rok běží.

Stále si ale říkám, že se jedná o první betaver-
zi, že se to možná ještě změní a že bych měl být 
trpělivý. Aktuálně jsem vděčný za to, že je sys-
tém stabilní (spadl mi jen jednou za těch 10 dní), 
že vše funguje a že ty funkce, které jsou u nás 
dostupné, fungují dobře. Ruku na srdce, to je 
vlastně i to, po čem už roky prahneme. Apple 
sice může víc šlápnout do oblasti AI, ale opravit 
všechny chyby v systému a zajistit, aby byl co nej-
lepší – to je to, co už delší dobu chceme. A toho se 
nejspíš letos dočkáme! D

Stále si říkám, že se jedná o první betaverzi, že se to možná 
ještě změní a že bych měl být trpělivý. Aktuálně jsem vděčný 
za to, že je systém stabilní.
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